



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
環境保護局  
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

## 關於立法會高天賜議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會2022年2月11日第162/E124/VII/GPAL/2022號公函轉來高天賜議員於2022年1月25日提出，行政長官辦公室於2022年2月14日收到的書面質詢，回覆如下：

- 對問題1. 特區政府分別從進口新車輛、在用車輛、車用燃料及推廣環保車輛等方面，按序推進各項政策措施，詳見：  
[https://www.dspsa.gov.mo/richtext.aspx?a\\_id=1502682899](https://www.dspsa.gov.mo/richtext.aspx?a_id=1502682899)。
- 對問題2. 特區政府已推出《淘汰老舊摩托車並置換新電動摩托車資助計劃》，於本年3月1日至12月31日期間接受申請。此外，現時電動車已獲豁免有關機動車輛稅項，電動摩托車及輕型客車亦無須繳納年度之車輛使用牌照稅。
- 對問題3. 本局曾於2022年1月14日回覆同類問題的書面質詢，原文如下：“《澳門特別行政區經濟和社會發展第二個五年規劃》（2021-2025年）已提出本澳的電動車應用方向。其中，政府將主力推動硬件設置工作：適當增設充電設備；在新建公共停車場、新建公共樓宇預留充電容量及基礎設施；並在具法律條件時將同類要求引入新建私人樓宇全部停車位。”現時沒有更新。



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
環境保護局  
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

局長  
譚偉文

(電子簽署)